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Программные задачи:
познакомить детей с белорусской народной игрушкой,
ввести в словарь детей слова: белорусская, соломенная, солома, колосок, орнамент, передник. Уточнить смысл слова передник, и словообразовательную связь(почему так называется).Упражнять в правильном произношении звуков и слов, формировании основы фонематического слуха. Развивать речь мышления. Закрепить умения двигаться под музыку. Воспитывать интерес к белорусской народной игрушке.
Материал: три куклы, соломенная кукла, соломинки с колосками,   нарезанная соломка, машина грузовик, погремушка, неваляшка, барабан, дудочка.
Подготовка к занятию: чтение стихов о игрушках, слушание беларусских народных сказок, рисование узора на переднике, юбке, слушание музыкальных инструментов.
Ход занятия.
- Ребята, какое у вас сегодня настроение?
- Хорошее, радостное.
-Солнышко всем нам улыбается, чтобы мы с вами были весь день веселыми, дружили, радовались вместе. 
-Сегодня мы с вами встретимся с белорусской куклой Алесей и ее друзьями: Надейкой и Аленой, они приедут к нам в гости. Будем рассматривать кукол, играть.
- Слышите, гудит близко мотор, видно они уже рядом с детским садом ( выезжает машина с тремя куклами)
- Какие красивые куклы к нам приехали в гости. Давайте с ними познакомимся. Вот эта кукла Алеся - это белорусская народная игрушка. Она сделана из соломы. Это соломенная кукла. Посмотрите, у нее голова и волосы сделаны из соломы, перевязаны тесьмой. Блузка также из соломы, в руках она держит цветок из соломы, юбка у куклы длинная, украшена внизу белорусским орнаментом и колосками. А еще какой красивый передник на кукле, он тоже с белорусским орнаментом. Передник всегда надевают спереди, поэтому он так и называется.  Посмотрите, кукла Алеся привезла передник с белорусским орнаментом.  Здесь мы видим  зеленые черточки, красные крестики. 
- Подойди (имя ребенка), мы тебе примерим передник. 
Передник тебе в самый раз, красиво.  Ребята, я повязала передник (имя ребенка) спереди.
- С куклой Алесей играли ваши бабушки, когда были маленькими девочками  (дети берут в руки и рассматривают куклу).
- А вот посмотрите, к нам в гости приехала Надейка, ее сделали из ткани. У нее спереди тоже красивый передник с орнаментом.
 -А это кукла Алена, она сделана изо льна. У наших бабушек были такие куклы, они им нравились, они с ними играли, наряжали их.
- Куклы хотят поиграть в прятки (воспитатель просит детей закрыть глаза и убирает одну из кукол). 
- А сейчас, я вас раздам  в руки соломку, подержите в руках. Скажите, какая соломка? 
- Длинная, гладкая, светлая, твердая, желтая, розовая, красная (ее покрасили).
- А сейчас дам вам подержать колоски. Какие они? (красивые, светлые, с метелочками на концах). Попробуйте подуть на них. Из такой соломы и колосков сделана кукла.
-Куклам хочется поиграть с нашими пальчиками. 
Пальчиковая гимнастика. "Наши алые цветки" 
Наши алые цветки
Распускают лепестки  - дети разжимают кулачки
Тихо-тихо засыпают   -дети сжимают кулачки
Головой качают        -покачивают головой в левую, правую сторону.
- А сейчас мы с вами станцуем для кукол (девочкам на голову оденем веночки). 
Девочки и мальчики танцуют для кукол.
- Куклам очень понравился наш танец. Посмотрите как они улыбаются. 
Игра "Отгадай что это?" (с куклой)
В машине еще есть игрушки (дети называют). Они хотят поиграть с вами. 
-Отгадайте какая игрушка звучит? (барабан).
 -Как он звучал? ( бум-бум) и т.д.
-Как звучит неваляшка? ( дин-дон, дин-дон).
-Как звучит погремушка? (динь-динь-динь).
-Как звучит дудочка? (ду-ду-ду).
Мимическое упражнение.
-Мы увидели игрушки и удивились. Давайте покажем как мы, удивились.
-Потом мы обрадовались игрушкам. Давайте покажем, как мы обрадовались (дети повторяют упражнение с воспитателем два, три раза). 

-Дети, кто к нам приходил? Понравились вам куклы?
-Молодцы ребята, очень старались сегодня, играли, отвечали правильно на вопросы.
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